
焼津市議会政治倫理審査委員会【令和 6年 11月 20日】 

 

 

開会 午前 10時００分  

 

１ 出席議員  

 委 員 長  深田ゆり子  副委員長 岡 田 光 正 

 委 員 秋 山 博 子  委 員 川 島 要  委 員 河 合 一 也 

 

２ 欠席議員 

  なし 

 

３ 職務のため出席した者 

  議  長  石田江利子 

 

４ 議会事務局出席者 

  局  長 大 石 一 宏  庶 務 課 長 谷澤富美子 

  議事担当主幹 長谷川貴紀  庶務担当主幹 福與由美子 

  

５ 会議に付した事件 

  議題１ 委員長の互選について  

議題２ 副委員長の互選について 

  議題３ 審査事案の付託について 

議題４  会議の公開・非公開について 

   議題５  審査請求の内容について 

   議題６  今後の審査会日程（案）について 

 

閉会 午前１０時１７分 

 

 

 

 

 

 

 



焼津市議会政治倫理審査委員会【令和 6年 11月 20日】 

 

午前１０時００分 開会 

 

〇岡田臨時委員長 ただいまから焼津市議会政治倫理審査委員会を開催いたします。 

   本日は最初の委員会でございますので、委員長が選出されるまで、年長者であり

ます私が、委員長の職務を努めさせていただきますのでよろしくお願いいたします。 

  本日の審査会を傍聴したい旨の申し出があり、これを許可しておりますので、ご

了承願います。また、報道関係からの写真撮影等の申し出があり、これを許可して

おりますのでお知らせします。 

   傍聴されるすべての皆様に申し上げます。審査中の私語につきましては慎んでい

ただくとともに、入退室につきましても、極力ご遠慮いただきますようお願いいた

します。 

   ここで確認のため、事務局より議長から選出された委員５名の名前を読み上げさ

せます。 

〇大石議会事務局長 焼津市議会政治倫理審査委員会の委員は、河合一也委員、川島要 

委員、岡田光正委員、秋山博子委員、深田ゆり子委員、以上の５名でございます。 

〇岡田臨時委員長 初めに、議長より今回の経緯についてご説明願います 

〇石田議長 それでは経緯についてご説明いたします。11月 12日付けで議長あてに 19 

名の議員の署名を添えて審査請求書の提出がありました。焼津市議会議員政治倫理 

条例第 6条第 1項に則り、議会運営委員会へ請求内容について適否をお諮りをいた 

しました。11月 13日に議会運営委員会を開催し、審査の結果、全会一致で適当と 

認められました結果により、審査会委員について、私から議員のうち５名を指名を 

させていただきました。以上でございます。 

〇岡田臨時委員長 これより会議に入ります。 

議題の１「委員長の互選について」を、議題といたします。 

お諮りします。委員長の互選については、指名推選あるいは投票の、いずれの方法

により行いますか、ご発言願います。河合委員。 

〇河合委員 指名推選でお願いします。 

○岡田臨時委員長 ただいま河合委員から「指名推選」との発言がありましたが、指名 

推選の方法により委員長の互選を行うことに、ご異議ありませんか。 

  （「異議なし」の声） 

ご異議なしと認めます。よって、委員長の互選は指名推選の方法により行うことに

決定いたしました。それでは、ご指名をお願いいたします。河合委員。 

〇河合委員 深田ゆり子委員を推薦いたします。 



○岡田臨時委員長 ただいま、委員長に深田委員を指名する発言がありました。深田委 

員を委員長に指名することにご異議ありませんか。 

   （「異議なし」の声） 

ご異議なしと認めます。よって、深田ゆり子委員が委員長に決定されました。委 

員長に決定されました深田ゆり子委員から、ご挨拶をお願いいたします。 

〇深田委員長 皆様のご推挙により委員長を拝命いたしました深田でございます。どう

ぞよろしくお願いいたします。政治倫理審査委員会は焼津市議会はじまって以来、

初めての開催となります。公正で民主的な運営に努めてまいりたいと思います。審

査対象議員にとっては、名誉に係わることですので今後しっかりとご本人のご意見

を聞いて参りたいと思っています。委員の皆様におかれましては事実関係の調査と

審査をしっかりと行い最終的には皆様の総意で結果を出していきたいと思っていま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

（委員長は委員長席へ、年長者は自席へ移動） 

〇深田委員長 これより私が委員長の職務につかせていただきます。よろしくお願いい

たします。 

  

 

次に、議題の２「副委員長の互選について」を議題といたします。お諮りいたしま

す。副委員長の互選については、指名推選あるいは投票の、いずれの方法により行

いますか、ご発言願います。河合委員。 

〇河合委員 指名推選でお願いします。 

○深田委員長 ただいま河合委員から「指名推選」との発言がありましたが、指名推選

の方法により副委員長の互選を行うことに、ご異議ありませんか。 

  （「異議なし」の声） 

ご異議なしと認めます。よって、副委員長の互選は指名推選の方法により行うことに

決定いたしました。それでは、ご指名をお願いいたします。河合委員。 

〇河合委員 岡田光正委員を推薦いたします。 

○深田委員長 ただいま、副委員長に岡田光正委員を指名する発言がありました。岡田

光正委員を副委員長に指名することにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」の声） 

ご異議なしと認めます。よって、岡田光正委員が副委員長に決定されました 

副委員長に決定されました岡田光正委員から、ご挨拶をお願いいたします。 

〇岡田副委員長 皆様のご推挙を頂きました岡田でございます。先ほどの委員長から

もありましたように、事実に基づき公平・公正な審査を行って参りたいと思いま

すのでよろしくお願いいたします。 

  

 



〇深田委員長 次に、議題の３「審査事案の付託について」を議題といたします。 

    石田議長、お願いいたします。 

〇石田議長 委員長より許可をいただきましたので、発言させていただきます。 

令和６年 11月 12日付で提出がありました審査請求書について、焼津市議会議員政

治倫理条例第６条第２項の規定に基づき、政治倫理審査委員会での審査を求めます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

○深田委員長 ただいま、議長から審査会に審査が付託されました。 

   

 

○深田委員長 次に、議題の４「会議の公開・非公開について」を議題といたします。 

今後の会議の公開・非公開について委員のご意見を求めます。ご意見はありますか。 

〇岡田副委員長 条例にも公開、非公開の記載はないので、基本公開でよろしいかと思

います。しかし、内容によっては個人情報等公開が難しい問題も考えられる。今後、

ホームページ（HP）に掲載していくなどにすればよろしいかと。 

○深田委員長 岡田副委員長からのご意見は、基本は公開ということ、しかし個人情報

にかかわる内容については非公開とし、その旨を HP に掲載するということでよろし

いでしょうか。ご異議ございませんでしょうか。 

   （「異議なし」の声） 

 それではそのようにさせていただきます。議題の４を終わります。 

  

 

○深田委員長 次に、議題の５「審査請求の内容について」を議題といたします。 

  事務局より説明を求めます。事務局お願いします 

〇谷澤議会事務局庶務課長 審査請求の内容についてご説明させていただきます。令和

６年 11月 12日付で審査請求代表議員深田ゆり子議員ほか 18名の議員から、焼津

市議会議員政治倫理条例第３条第１項に違反する疑いがあるということで、石原孝

之議員を審査対象議員として審査請求書が提出されました。内容は令和６年９月２

日、９月定例会第 1 日目終了後の議会運営委員会において、石原議員の発言に虚偽の

疑いがある。具体的には、今回石原議員がモンゴルへ視察した件について、今回は通訳

の方以外は議員 1 人で行ったなどの発言であったが、実際は添付資料の通り同伴者が

いたことから、事実と異なる虚偽の発言を議会運営委員会で行った点と、ブレイキング

ダウンへ議員バッジを着けて焼津市議会議員と名乗り、参加したことに市民から疑念

を持たれる事案がある件について、政治倫理基準に関する行為についてであるとのこ

とで審査請求がありました。     

○深田委員長 ただいま説明がありましたことについて、質疑、ご意見はありませんか。 

（「なし」の声） 

質疑、意見も無いようですので、議題の５を終わります。 



 

 

○深田委員長 次に、議題の６「今後の審査会日程について」を議題といたします。 

今後の審査会の日程について、委員のご意見を求めます。ご意見はありますか。 

〇岡田副委員長 ２回目以降については、まず審査請求書の 19 名のどなたかより審査内

容についての説明、それから、審査対象者の石原議員に事実確認を確実に進めていかな

いといけないから、その確認方法について進めてはどうかなと思います。 

〇深田委員長 ２回目は審査請求者からの説明、委員以外の議員から説明をしていただく

ということ、審査対象者へ事実確認をどのように進めていくのか、そのことを審議をし

ていきたいと思います。ですから、２回目は、審査対象者は出席をしないということで

よろしいですか。 

（「はい」の声） 

まずどのような審査、内容を調査していくのか、そこを詳しく皆さんと話し合っていき

たいと思います。よろしいですか 

（「はい」の声） 

次回の開催の日時についてですが、3週間後の 12月 10日火曜日とし、公開とすること

でよろしいですか。付け加えますと、審査対象者、対象議員本人からのご意見を聞くと

いうのは第 3回目ということでお願いしていきたいというふうに考えております。第 2

回の 12月 10日火曜日は、10時から行っていきたいと思いますが、公開でいきたいと

思いますがよろしいでしょうか。     

（「はい」の声） 

以上で本日の議題は全て終了いたしました。     

これで焼津市議会政治倫理審査会を閉会いたします。     

皆様、ご苦労さまでした。     

 

閉会 午前 10時 17分 

  

 

 


